
溪湖國小教師公開授課－授課前會談(說課)紀錄表 

授課者：___陳宏嘉_______公開授課領域/科目：      健康與體育       

單元名稱：      遠離流感        教學節次：共 1 節 

教學單元： 對抗流感大作戰      

觀課前會談日期：__113_年_3__月_6__日 地點： 電腦教室       

預定公開授課日期：_113__年__3_月_11__日 地點： 電腦教室       

一、 課程目標、核心素養與學習重點(含學習表現與學習內容)： 

學習目標 
1.了解預防流行性感冒的方法。 

2.展現預防流行性感冒的方法。 

3.覺察自我健康狀態，認識健康行為的維持原則。 

4.運用生活技能「自我健康管理」預防生病。 

5.了解口罩的健康安全消費訊息與方法。 

6.運用生活技能「做決定」，選擇適合的口罩，預防流感。 

核心素養 

健體-E-A2 具備探索身體活動與健康生活問題的思考能力，並透過體驗與實踐，處

理日常生活中運動與健康的問題。 

學習重點 

學習表現： 1. 了解促進健康生活的方法。 

            2. 認識健康技能和生活技能對健康維護的重要性。 

            3. 運用基本的生活技能，因應不同的生活情境。 

            4. 展現促進健康的行為。 

學習內容：1. 健康安全消費的訊息與方法。 

                          2. 自我健康狀態檢視方法與健康行為的維持原則。 

                          3. 常見傳染病預防原則與自我照護方法。 

二、教學評量方式（請呼應學習目標，說明使用的評量方式）： 

口頭評量：能說出日常生活中預防流感的方法。 

實作評量：分組完成「預防流感健康筆記」、「預防流感行動」學習單，能與同學

討論組織預防流感的方法，寫出做到與沒做到的預防流感行動並落實於生活中。 

四、觀課的形式(小組觀察或全課室觀察) 

■全課室觀察 

五、議課日期與地點：日期：113 年 3 月 20 日     地點：___電腦教室_ 
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溪湖國小教師公開授課教學活動設計表 

 

領域/科目 國小健體領域-健康與體育 設計者 陳宏嘉 

實施年級 三年級 總節數 共 1 節，40 分鐘 

單元名稱 遠離流感 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

1a-Ⅱ-2了解促進健康生活的方

法。 

1b-Ⅱ-1認識健康技能和生活技

能對健康維護的重要性。 

3b-Ⅱ-3運用基本的生活技能，

因應不同的生活情境。 

4a-Ⅱ-1能於日常生活中，運用

健康資訊、產品與服務。 

4a-Ⅱ-2 展現促進健康的行為。 

核心 

素養 

健體-E-A2 具備探索身體活

動與健康生活問題的思考能

力，並透過體驗與實踐，處

理日常生活中運動與健康的

問題。 

學習內容 

Eb-Ⅱ-1健康安全消費的訊息與

方法。 

Fb-Ⅱ-1自我健康狀態檢視方法

與健康行為的維持原則。 

Fb-Ⅱ-2 常見傳染病預防原則與

自我照護方法。 

與其他領域/科目

的連結 

資訊科技：於課堂中使用平板教學，培養學生蒐集正確資訊能力，並能

於課後運用因材網、均一、Quizizz、Kahoot 等學習平台，增進學習成

效。 

教材來源 康軒健康與體育領域第六冊(3下)單元一 

教學設備/資源 1.教師準備預防流感、流感疫苗相關影片。 

2.教師準備第 182 頁「預防流感健康筆記」、第 183 頁「預防流感行

動」學習單。 

3.教師準備教學用平板。 

學習目標 

1.了解預防流行性感冒的方法。 

2.展現預防流行性感冒的方法。 

3.覺察自我健康狀態，認識健康行為的維持原則。 

4.運用生活技能「自我健康管理」預防生病。 

 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

《活動 1》預防流感的方法 

(一)教師說明課本第 10 頁情境：幾天後，小芸恢復健康，為了不要再得

到流感，她蒐集了許多預防流感的資料，並做成「預防流感健康筆

記」。 

(二)教師播放預防流感相關影片，詢問學生下列問題，並將學生的回答

記錄在黑板上，以製作預防流感健康筆記。 

1.流感的傳染方式有哪些？（飛沫傳染、接觸傳染。） 

2.怎麼避免飛沫傳染呢？（例如：流感流行時，進出公共場所戴口

罩；在室內時打開窗戶，保持空氣流通，降低流感病毒傳播的機

會。） 
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實作：完成「預防流感健

康筆記」、「預防流感行

動」學習單。 

評量原則 

(1)能與同學討論，組織

預防流感的方法，完

成健康筆記。 

(2)能寫出做到、沒做到

的預防流感行動，並

落實於生活。 



3.怎麼避免接觸傳染呢？（例如：養成勤洗手的習慣；手不要碰到

眼睛、鼻子和嘴巴。） 

4.除了減少被傳染的機會，還可以怎麼預防流感？（增強身體抵抗

力） 

5.怎麼增強身體抵抗力呢？（例如：均衡飲食、睡眠充足、規律運

動、接種流感疫苗、保持心情愉快等。） 

(三)教師發下「預防流感健康筆記」學習單，帶領學生利用黑板上的資

訊，繪製預防流感階層圖（可參考課本第 10～11 頁繪製）。 

(四)教師配合流感疫苗相關影片，介紹流感疫苗。 

(五)教師發下「預防流感行動」學習單，並提問：你平時做到哪些預防

流感的行為？哪些還沒做到？請寫下來並盡力落實預防流感行動。 

(六)重點歸納：了解預防流行性感冒的方法。 

 

《活動 2》對抗流感大作戰 Quizizz 我問你答 

(一) 教師帶領學生操作平板。 

(二) 教師與學生利用平板進行線上 quizizz 問答競 

  賽，增加課程的趣味性及學習的主動性。使學生了解正確預防流

行性感冒的方法。 
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公開授課 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

公開授課 
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